

Орган Навашинского  
районного  
комитета КПСС  
и районного Совета  
депутатов  
трудящихся

# Тришожская ПРАВДА

№ 24 1965 год  
(1741)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
27 ИЮНЯ  
Цена 2 коп.

## Взял обязательство — выполни его

Воодушевленные решениями мартовского Пленума ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства района вступили в социалистическое соревнование за дальнейший подъем полеводства и животноводства.

В области растениеводства труженики села дали слово получить средний урожай зерновых не ниже 8 центнеров с каждого гектара. Большие и полезные мероприятия разработаны по улучшению лугов и пастбищ, по повышению плодородия полей.

В области животноводства колхозы и работники совхоза обязались обеспечить в 1965 году прирост крупного рогатого скота на 5 процентов, по свиньям — на 18 процентов; значительный прирост поголовья предполагается по овцам и птице.

Замечательные стремления имеют колхозники и в деле повышения продуктивности общественного скота.

Сейчас закончился очень важный этап борьбы за претворение в жизнь принятых социалистических обязательств на 1965 год. В колхозах завершён весенний сев. Район перевыполнил план сева яровых культур. В ряде колхозов посевы проведены на хорошо удобренных участках, качественными семенами. В эти дни труженики села ведут уход за посевами, приступили к сенокосованию дикорастущих трав, идет подготовка к сенокосению и уборке хлебов.

Район досрочно выполнил полугодовой план по продаже мяса, молока, шерсти государству. Стремясь с честью сдержать свое слово, румасовские животноводы план продажи мяса обеспечили на 250 процентов и молока — на 115 процентов. В числе первых по продаже животноводческих продуктов идут Ефремовский колхоз и совхоз «Кулебакский».

В этих хозяйствах социалистические обязательства стали законом колхозной жизни. Партийные организации, руководители хозяйств уделяют неослабное внимание каждому пункту принятых обязательств. Вся массово-политическая и организационная работа подчинена мобилизации тружеников села на выполнение намеченных мероприятий.

Между тем в некоторых колхозах социалистические обязательства выполняются неудовлетворительно. Крайне медленно и неорганизованно проходит весенний сев в Мамлейском, Ломовском, Ефановском, Новошинском колхозах. Эти хозяйства находятся в одинаковых условиях, но отстали с севом яровых от своих соседей. А запоздалый сев отрицательно отразился на качестве всходов.

Ломовский, Б-Окуловский, Угольниковский колхозы неудовлетворительно организовали продажу мяса государству. Ломовская сельхозартель на 21 июня план первого полугодия по продаже мяса государству выполнила всего лишь на 20 процентов. Резко отстает по производству и продаже молока государству Ломовский, Салавирский, Бобровский колхозы. У руководителей этих хозяйств слова расходятся с делом. Они, видимо, уже успели забыть свои обязательства и не организуют надлежащую работу по осуществлению их.

Заканчивается первое полугодие. Времени еще достаточно, чтобы наверстать упущенное. Задача партийных организаций, всех сельских коммунистов — взять под повседневный контроль ход выполнения обязательств по каждому хозяйству, по каждой ферме, бригаде. Результаты соревнования широко показывать в газетах, в плакатах, лозунгах, в беседах агитаторов.

Надо помнить, что слово хлебороба должно быть твердым и его надо выполнять.

## Готовятся к уборочной страде

Вместе с уходом за посевами в Бобровском колхозе много внимания уделяется сейчас подготовке к сенокосу и к уборке зерновых.

Лука в этом хозяйстве расположены в лесной местности, и применять при заготовке сена машины нель-

зя. Угодия обкашиваются вручную. Заготовлены и пробиты косы, отремонтированы конные и ручные грабли. Механизаторы заканчивают ремонт зерноуборочного комбайна.

**В. Сасин,**  
инспектор управления  
сельского хозяйства.

## СЕГОДНЯ—ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ



По-сыновнему партии мудрой верны,  
Шли—одно за другим—поколения...  
Славься, молодость нашей великой  
страны,

Осенняя знаменем Ленина!  
Плакат художника **В. Нарышкина.**  
Стихи **А. Филатова.**

Фотохроника ТАСС

## ИМ ДО ВСЕГО ЕСТЬ ДЕЛО

О молодежи всегда говорят, что она боевая, энергичная, решительная, с огоньком берется за любое дело. Да и как же иначе? Сил молодым не занимать, глаз острый все подмечает.

Самым молодым на заводе строительных материалов № 7 считается цех слюды. Молодым не по существованию его, а по количеству молодежи, работающей в нем. Дружные, веселые подобрались здесь девчата. Глядишь—работают легко, с шутками да прибаутками. Но стоит одной ошибиться, как другая поведет глазами: следи, мол, лучше.

Девушки могут быть разными: задорными, веселыми, по-юношески беспечными. Любят поспорить между собой, жадно просматривают газеты, вслушиваются в сообщения радио.

Взять хотя бы резчицу слюды комсомолку Зину Торгашову, щипальщиц Валентину Шаблыгину, Галину Пешехонову, Светлану Гурьеву, Нину Трифонову, Клавдию Миндалеву и многих других. Живут они делами и заботами всего предприятия. Нормы выработки из смены в смену перевыполняют, продукцию дают хорошего качества.

Особенно успешно идут дела в смене мастера Веры Сафроновой. Сама мастер, да и весь коллектив— преимущественно молодежь. Но стоит вникнуть в работу этого коллектива, побеседовать с людьми, ознакомиться с их трудовыми делами—и ясным станет, что производственники здесь настойчивы в достижении намеченных рубежей.

Взяв обязательство завершить годовое задание к 15 декабря, коллектив бригады с честью держит свое слово. План шести месяцев завершён досрочно. Среди 24-х работниц бригады нет ни одной, не выполняющей нормы выработки. Наоборот, каждая выполняет ее от 110 до 120 процентов. Недаром бригаде присвоено звание коллектива коммунистического труда. А кому же, как не молодым, носить с гордостью это почетное звание?

—Бедовые, шумливые, а трудиться умеют,—говорят на заводе о молодежи.

В бригаде Сафроновой введен самоконтроль. Вся продукция сдается отличного качества помимо бригадира - контролера. Здесь стало правилом каждый месяц подводить итоги соревнования. Тут же девчата принимают на себя новые, более высокие обязательства—топтать на месте не к лицу, надо добиваться лучших результатов.

Коллектив молодежной бригады живет разносторонней, полнокровной жизнью. Активно борется за культуру и чистоту на производстве. Рабочие места являют собой образец порядка. После окончания смены щипальщицы сами метут пол, а иногда моют рабочие столы. На окнах радует глаз множество цветов.

Заботу о развитии родного производства, борьбу с недостатками комсомолки и вся молодежь цеха считают делом своей чести. Они горячо откликаются на все события в жизни предприятия, не оставляют без внимания ни одного участка производства. Организуют воскресники по благоустройству территории, собирают металлощипальный лом, участвуют в рационализации. Словом, молодежи до всего есть дело.

**И. Евдокимов.**

## За хорошие надои

Хорошо идут дела в нынешнем году у животноводов Коробковского колхоза. План по сдаче мяса выполнен на 151 процент, молока—на 101. Больших успехов в работе достигла доярка Татьяна Михайлов-

на Назарова. Женщина взяла обязательство надолить от каждой коровы по 2000 килограммов молока и делает все, чтобы сдержать свое слово. От 12 коров в этом году она надояла уже 11723 килограмма

молока. Ежесуточный надой от одной коровы составляет 9 килограммов.

**А. Спирин,**  
зам. бухгалтера  
колхоза.

## ЗАКЛАДЫВАЮТ СИЛОС

Вслед за совхозом «Кулебакский» приступили к заготовке раннего силоса в Ефремовском колхозе. Уже заложено 100 тонн зеленой массы. Трудится здесь

в основном коллектив молочной фермы. Свободное от дойки время доярки решили использовать на заготовке кормов. И все хорошо трудятся.

Обкашивает участии тракторист Сергей Владимирович Спиридонов. Его норма—15 гектаров в день.

**А. Акимов,**  
бухгалтер колхоза.

## РЕЗУЛЬТАТЫ МОГЛИ БЫТЬ ЛУЧШЕ



На 18 процентов больше обычного прибавляют в весе свиньи, если при откорме использовать торфяной субстрат—к такому выводу после тщательных опытов пришли сотрудники Калининской областной сельскохозяйственной станции. Для получения этого продукта используется верховой торф, на каждый квадратный метр которого высевается по 2,2 килограмма зерна (овес, ячмень, горох) и вносится по 25 граммов азотных и фосфорных удобрений. Зеленая масса скармливается молодняку, а корневая система вместе с торфом дается (по 200 граммов в день) порослятам от двух-до шестимесячного возраста. Как показали исследования, эта масса содержит стимуляторы, микроэлементы и антибиотики. Животные охотно поедают субстрат.

Сейчас опыт работников станции распространяется в хозяйствах области.

На снимках: справа—старший техник станции Л. Гончарова взвешивает торфяной субстрат, слева—в этом стаде при кормлении свиней используют торфяной субстрат.

Фото В. Кунова.

Фотохроника ТАСС

## ЗА ПРОДУКТИВНОСТЬ ЖИВОТНОВОДСТВА

Заслуженным авторитетом пользуется в Угольновском колхозе Вера Павловна Домнина. Она работает техником—осеменатором. За четыре года она хорошо усвоила свою специальность и сейчас приносит колхозу немало пользы. В прошлом году, например, не было ни одной яловой коровы. Некоторые коровы телились по два раза, и приплод от ста голов составил 105 телят. Благодаря заботам Веры Павловны, все стадо крупного рогатого скота состоит из красногорбатовской породы, которая в местных условиях является наиболее продуктивной.

На снимке: В. П. Домнина. фото Л. Леонидова.



В разгаре лето. Локоть к локтю с полеводами вышли в поход за выполненные принятых обязательств и наипи животноводы. А обязательство они взяли ответственное. В течение пастбищного периода валовое производство молока будет увеличено на несколько десятков тонн, или получено от каждой из 178 коров по 1100 килограммов молока.

Люди поняли главное: перед нами стоят большие и ответственные задачи. Реальны ли они? Практика прошлых лет говорит убедительно «да». В минувшем году по производству и продаже государству молока среди отделений совхоза мы заняли одно из первых мест.

Сейчас Саваслейские животноводы мобилизуют все резервы на выполнение принятых обязательств. Успех любого дела, как известно, решают люди, их старания, практический опыт и знания. Кадры животноводов у нас в основном опытные. Взять хотя бы пастухов Алексея Матвеевича Игнатьева и Ивана Петровича Молькова. Это настоящие мастера своего дела. Они хорошо понимают, что от их труда зависит рост молочности коров. Пастухи многое делают для улучшения содержания скота на пастбищах. Они своими силами улучшили водоем для поения скота, умело используют каждый участок выпасов.

По-настоящему борются за большое молоко многие наши доярки. Зинаида Васильевна Борисова от 25 коров своей группы получила в мае 4694 килограмма молока. Немного отстает от нее Татьяна Михайловна Кострова, Екатерина Ивановна Запиздра, Алек-

сандра Ивановна Токарева.

Большая работа на отделении ведется по улучшению стада. Взамен малопродуктивных коров, мы выращиваем породистых телок. В этом играет немаловажную роль искусственное осеменение. Техником-осеменатором у нас работает бывшая доярка Зоя Дмитриевна Безрукова. Она добилась почти стопроцентных отелов коров. В результате на большое маточное поголовье скота мы не имеем на ферме ни одного быка.

Наряду с положительными сторонами, на нашем отделении есть и серьезные недостатки. Совершенно отсутствует на ферме какая-либо механизация. Труд животноводов тяжел. Продукция обходится дорого.

Или взять другую немаловажную сторону—легче содержать животных. Нельзя думать так: выгнал животных со двора на пастбище—и вся забота с плеч долой. А у нас именно так и получается. Пастбищных пастухов нет, а подкормка не организована. Правда, на «зеленый комвейер» посеяны бобовые культуры. Сейчас самое время коров подкармливать, но управляющий отделением В. З. Ковалев не использует этот резерв в деле дальнейшего подъема молочного животноводства.

Если бы на ферме своевременно были устранены имеющиеся недостатки, результаты работы коллектива наших животноводов могли быть значительно лучше.

П. Глебов,

пом. бригадира по животноводству

Саваслейского отделения совхоза «Кулебакский».

## НА МЯТЕЖНОМ БРОНЕНОСЦЕ

(Из воспоминаний участника восстания на броненосце «Потемкин» Андрианова Андрея Алексеевича)

В день 60-летия восстания на броненосце «Потемкин» одна из площадей славного города-героя красавицы Одессы украсится еще одним памятником боевой русской славы—памятником героическим черноморцам-потемкинцам. Их славный подвиг будет воплощен в граните и в мраморе.

Об этих славных одиннадцати днях, полных тревоги, мужества, отчаянных поисков и колебаний, вот что рассказал мне отец.

...«Стояли мы тогда у острова Тендра, готовились к очередным учебным стрельбам. На корабль вечером 13 июня привезли мясо. А утром один из матросов увидел, что мясо кишит червями. Позвал других. Собралась у подвешенного к балке мяса толпа матросов. Начался шум, ругань.

И вот настало время обеда. К борцу не прикоснулся ни один матрос. Пили чай с хлебом и молчали. Такая была удивительная тишина, ка-

кой еще ни разу не было за все время моей службы на броненосце, а служил я уже третий год. От этой тишины где-то внутри было жутко-жутко. Вахтенный и старший офицеры почти одновременно появились на юте. Подумалось: кто-то уже передал. Они начали нас уговаривать, потом угрожать, пытались заставить нас есть борщ. Но все было бесполезно. Матросы помалкивали, в их взглядах затаились гордые искорки. А через несколько минут вбежал рассвирепевший командир корабля.

—По вахтам! Становись на борт!—заревел он. Гулко за-

тонали матросские башмаки, и команда неподвижно застыла по бортам. У корабельного знамени встали офицеры. Воцарилась мертвая тишина. Ее разорвал яростный, лающий голос командира:

—Так вы не хотите есть борщ?! А знаете вы, чем это может кончиться? Напоминаю, что матросов, забывших дисциплину, вешают на реех. Я расправлюсь с вами! Я вас научу! Кто подчиняется дисциплине, выходит к двенадцатидюймовой башне!—скомандовал командир корабля Голиков.

Снова прошел ропот по рядам, но к башне не двинулся никто, кроме некоторых кондукторов. —Вызвать караул!—закричал окончательно взбешенный командир.

На палубе раздался четкий шаг караульной команды. Не-

ред рядами матросов застыла шеренга наших ребят с заряженными винтовками. Ряды зашевелились, но ним проресся шепот, и матросы сначала поодиночке, а затем группами стали перебегать к башне. Топот матросских башмаков на несколько минут заглушил все. И когда у борта осталось человек сорок матросов, старший офицер Гиляровский, злобно оскалась, преградил путь.

—Нет, постойте. Это вам так не пройдет.—На палубу вносили брезент. Его тащили услужливые кондукторы и офицеры.

—Закрывать их!—не скрывая кровожадной радости в налившимися кровью рыбацких глазах, приказал старший офицер. Офицеры и кондукторы мгновенно исполнили его приказ. В воздух взметнулся брезент и отделил от нас обреченных на смерть товарищей. Наступила жуткая тишина. Мы стояли, словно парализованные.

—Стрелять!—прорычал офицер.

Но не повелелся растерявшийся караул.

—Братья! Не стреляйте! Почему вы нас покинули?!—раздался отчаянный крик из-под брезента. Резанул этот крик по нашим охваченным ужасом сердцам, и я вместе с другими закричал:

—Не стреляйте! Не стреляйте!

Некоторые из моих товарищей подхватили:

—К оружию! Братья! К оружию!

Выхватив револьвер, старший офицер сам пытался расправиться с матросами. Матрос Вакуличук выскочил из толпы и бросился навстречу офицеру. Старший офицер дважды выстрелил в него, почти в упор. Вакуличук унял. Горячая алая кровь брызнула на палубу. Гнев и возмущение охватили нас.

—К оружию, братья! Довольно быть рабами!—закричал Афанасий Матюшенко и бросился к центральной батарее. Мы кинулись за ним и

## КАЧЕСТВО, НАДЕЖНОСТЬ, РЕСУРСЫ

«КАНАРСПИ» — это научная система обеспечения высокого качества, надежности и ресурсов с первых изделий. Впервые она была обоснована и внедрена на некоторых предприятиях города Горького, а затем была распространена на другие предприятия нашей страны.

В социалистических обязательствах коллектива Навашинского судостроительного завода на 1965 год имеется пункт о внедрении на заводе системы «КАНАРСПИ». Путем отработки технической документации, пересмотра многих технологических процессов внедрение этой системы позволит добиться того, что максимум изделий будет изготавливаться в строгом соответствии с чертежами и техническими требованиями.

Работа по обеспечению внедрения «КАНАРСПИ» была начата в прошлом году. Некоторые ведущие специалисты завода посетили предприятия Москвы, Горького, на которых эта система уже действует, подробно ознакомились с их работой.

После посещения горьковских предприятий были определены главные направления по организации и внедрению системы «КАНАРСПИ» применительно к конкретным условиям нашего завода. Эти направления содержат четыре основные части производственного процесса. Первое из них предусматривает конструкторско-технологическую отработку и доводку изделий; второе — совершенствование технологических процессов; третье — внедрение объективных методов проверки и оценки качества продукции на всех этапах производства; четвертое — улучшение организации управления производством.

В период подготовки к внедрению основное внимание обращено на организацию бездефектного изготовления

изделий, сдачу их контрольному аппарату с первого предъявления. Для этого во всех основных цехах были созданы так называемые группы сопровождения, в которые вошли ведущие работники СКБ, ОТГ, ОТК и цехов.

Перед группами сопровождения поставлена задача — точно установить причины отступлений от чертежей, проверить и отработать имеющуюся оснастку, внести необходимые изменения в чертежи и технологические процессы. В настоящее время эта отработка подходит к концу. За время работы выявлено значительное количество отступлений, внесены изменения во многие чертежи и технологические процессы.

Внедрение системы «КАНАРСПИ» предусматривает контроль качества снизу доверху — от рабочего до директора. Основан он на принципе повышения ответственности исполнителя за выпуск некачественных изделий. Сейчас проводится еженедельные совещания у директора завода и начальников цехов, на которых обсуждаются вопросы качества.

Проделанная работа дала положительные результаты в деле повышения качества выпускаемой продукции и обеспечения надежности наших изделий. В течение мая с первого предъявления сдано около 93 процентов продукции, снизились потери от брака, сократилось число рекламаций и претензий от заказчиков.

Внедрение системы «КАНАРСПИ» на заводе будет крупным шагом в деле достижения уровня лучших мировых стандартов.

**К. Клусов,**  
начальник ОТК  
судостроительного завода.

## Советский пассажирский — сверхзвуковой



Модель сверхзвукового реактивного пассажирского самолета «ТУ-144». Его крейсерская скорость — 2.500 километров в час, дальность полета — 6.500 километров, в двух салонах с установками искусственного климата — 121 пассажирское место.

Советский пассажирский сверхзвуковой самолет создается в конструкторском бюро, которым руководит генеральный конструктор, академик Андрей Николаевич Туполев.

Новый самолет будет совершать свои рейсы на высоте около 20 километров, стоимость полета на нем будет не выше, чем на дозвуковых лайнерах.

Фотохроника ТАСС

## ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

—И давно вы работаете резницей слюды? — задаю я вопрос Зинаиде Торгашовой, молодой девушке с приятным лицом, на котором особенно привлекают большие черные глаза.

—Пять лет, — отвечает она, — а много это или мало — судите сами. Хорошо у нас здесь. Лес кругом. Это место чем-то напоминает мне родную деревню. Я ведь не здешняя.

Биография Зины действительно несложна. Родилась в небольшой деревушке с ясным названием Солнце. После семилетки мечтала учиться дальше, но обстоятельства тогда не позволили.

—Сейчас работаю резницей слюды, — говорит Зина, — и одновременно учусь в школе рабочей молодежи.

Девушка на минуту задумалась. Легкий ветерок ласково трепал ее волосы.

За душевную простоту, высокие производственные

успехи Зину Торгашову избрали депутатом городского Совета по Овражному участку. Высокое доверие ко многому обзывает. Зина хорошо понимает это и старается быть настоящим слугой народа. Она интересуется, как и чем живут ее подруги по труду. Часто бывает у них на квартирах. В трудную минуту всегда придет человеку на помощь, даст дельный совет. Особенно много и внимательно работает с молодежью. Часто вспоминает она и тот день, когда впервые пришла на производство.

—Поставил меня мастер вначале ученицей-резницей. Потом помогли устроиться в общежитие, — говорит Торгашова. — Словом, с помощью коллектива встала на ноги.

—Главное — любить народ, не оставит тебя и он в беде.

Я обращаю внимание на

доску показателей. Пробегая глазами фамилии. Зина Торгашова ежедневно перевыполняет норму. Ей, лучшей активистке цеха, не раз вручали и Почетные грамоты. В коллективе здесь существует девиз: один за всех, все за одного. Не выполняет работница норму — надо помочь. Заболевает кто-нибудь из женщин — неугомонный активист сделает все возможное.

Девочки, да и не только они, но и все уважают Зину за ее самостоятельность, умение зажечь человека работой. Кому, как не ей, можно доверить свое сокровенное и услышать самый трезвый, рассудительный совет. Да, жизнь у Зины Торгашовой только начинается. Но какое это начало? Жить для людей, делать им добро — правильный путь, избранный молодой производственницей.

Г. Шишкина.

с винтовками выскочили на палубу. Застонала от топота палуба. Затрещали выстрелы. Первая пуля догнала старшего офицера Гиляровского. Собаку настигла собачья смерть. А он, и смертельно раненый, продолжал рычать от ярости и кричал: — «Я вам покажу!»

Его труп сбросили за борт. Ожесточенная схватка, шум, крики, топот ног, трескотня выстрелов, всплеск падающих за борт офицерских трупов, прыжки в воду очумевших от страха офицеров — и через несколько минут броненосец «Князь Потемкин — Таврический» оказался во власти восставших.

Красное знамя восстания птицей взвилось в голубое небо жаркого июньского дня.

Обтирая пот рукавом, я побежал в машинное отделение, в кочегарку. Прозвенели склянки — моя вахта. Я ведь тогда кочегаром был. Стою на вахте, а самому так хочется туда, наверх, — узнать, как там дальше дело идет.

Через час пришел ко мне мой друг кочегар Сашка Марков и рассказал: «Избрали революционный комитет. Назвали «судовая комиссия». Председателем избрали Афанасия Матюшенко. Командиром назначили прапорщика Алексеева. Решили идти в Одессу. Там сейчас заваруха. Рабочие бастуют. Им поможем. Да и эскадра туда придет. Комитетчики уверены, что вся эскадра перейдет на нашу сторону. Вот какие дела-то, Андриуха! А!... Дух захватывает...»

И вот в ночь на 15 июня мы в сопровождении присоединившегося к нам миноносца «267» подошли к сверкающей огоньками красавице Одессе. Мы бросили якорь у входа в бухту.

Утро выдалось ясным и солнечным. У места стоянки нашего броненосца толпились тысячи людей. Броненосец окружили сотни шлюпок с людьми и со всевозможной провизией (ее дарили нам рабочие Одессы), мы принимали на корабль. А с палубы броненос-

да неслись звуки грозной и радостной «Марсельезы». Крики: «Ура!» то на берегу, то на корабле потрясали утренний воздух одесской бухты, полной ликования рабочего люда и других труженников Одессы. Полиция и войска разгоняли рабочих. Но огромные толпы людей собирались снова и снова.

На рассвете 16 июня стало известно, что приближается эскадра. Развели пары, броненосец приготовился к бою. Эскадра тихим ходом приблизилась к нашему броненосцу. Контр-адмирал Вишневецкий подает радиogramму: «Черноморцы, мы удручены вашим поступком. Безумцы, чего вы хотите?» Мы ответили контр-адмиралу: «Просим пожаловать адмирала к нам. Гарантируем безопасность». Он в ответ: «Прислать делегацию для переговоров». Ну, мы быстренько выбрали делегацию. Делегаты так же быстро собрались и на миноносце отправились к флагманскому кораблю. Мы же тем временем навели дула

орудий на эскадру, чтобы в случае чего защитить товарищей — делегатов. Что же видим? Эскадра «храброго» контр-адмирала удирает от нас. Даже делегатов не дождалась.

Тем же днем, 16 июня, мы хоронили нашего товарища Вакулинчука. На набережной установили несколько трибун. На одной — черная лента с надписью: «Слава павшим товарищам!» Тело убитого перевезли с броненосца на набережную. Вокруг трибун многотысячная толпа одесситов. Большинство — рабочие, но есть и интеллигенция и прочие трудящиеся сословия. На груди нашего убитого товарища листовка, в ней рассказ о подвиге и гибели матроса Вакулинчука, призыв к рабочим отомстить вместе с нами за смерть товарища — революционера.

По набережной с трибун раздаются громкие, гневные речи ораторов. Народ приветствует нас, потемкинцев, революционными возгласами. И несмотря на угрозу расстре-

ла, многотысячная процессия трудящихся вместе с нами торжественно провожала в свой последний путь борца за свободу.

В полдень 17 июня на горизонте опять появились дымки. В полном составе, под флагом вице-адмирала Кригера к нам шла черноморская эскадра.

Боевую тревогу заиграли горнисты. Броненосец снялся с якоря. Матросы переоделись в новую форму, готовясь к серьезному бою. Орудия навдены на приближающиеся корабли. Красный флаг восстания взвился над броненосцем, и он полным ходом понесся навстречу эскадре.

**В. Андрианов,**  
плотник цеха № 3.

3 ПРИОКСКАЯ  
ПРАВДА  
стр.

27 июня 1965 г.

Наш календарь



Сегодня исполняется 70 лет со дня рождения (1895) **Жамсарангийн Самбу**, Председателя Президиума Великого народного хурала Монгольской Народной Республики.

Фотохроника ТАСС

Работу Салавирского клуба надо улучшить

В Салавирском колхозе сельский клуб и библиотека бездействуют. Вопрос об их работе колхозные коммунисты рассмотрели на своем собрании. Оно длилось долго, выступали все присутствовавшие. И каждый говорил о том, что мириться с таким положением нельзя. Зав. клубом т. Зуев и зав. библиотекой тов. Малетина в последнее время почти не вели никакой работы среди колхозников.

Особенно резким было выступление председателя колхоза К. В. Зуева. Правильно он указал на то, что работники культурных очагов—прежде всего агитаторы. Они должны помогать правлению колхоза в решении хозяйственных вопросов, разъяснять членам

Письмо в редакцию

артели важность тех задач, которые поставлены перед тружениками села мартовским пленумом ЦК КПСС.

—Если нужно,—сказал председатель,—колхоз всегда окажет материальную помощь для организации хорошей, по-настоящему боевой агитационной работы. Но вот беда: ни зав. клубом, ни зав. библиотекой ни к кому за помощью не обращались.

В своем решении партийное собрание указало тов. Зуеву и т. Малетину немедленно поправить положение и организовать среди колхозников повседневную воспитательную работу.

**А. Гусев,**  
инструктор райкома КПСС.

Книжный базар

В день молодежного праздника на нашем стадионе организуется большой книжный базар. Не забудьте посетить его. Здесь вы можете приобрести новые интересные книги как для самых маленьких, так и для взрослых.

Малышей мы можем порадовать такими новинками, как: «Кареглазкины друзья» В. Кумакшева, «Кто в лесу живет и что в лесу растет» Ю. Дмитриева и другими.

Взрослые могут приобрести здесь книги «Пер-

вая просека» Грачева, «В открытом море», «Приключение» Захарова, «Операция с черного хода» Минаева и множество других произведений современных писателей.

**Н. Рощина,**  
зав. книготоргом.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ПРИГЛАШЕНИЕ НА КОНКУРС

На этом току полностью механизированы все основные работы: очистка, сушка, сортировка зерна, его транспортирование, взвешивание, загрузка в склады. Мощность его — от 5 до 40 тонн зерна в час.

Такого механизированного тока еще нет. Но он может появиться, если вы согласитесь принять участие в конкурсе на лучшую разработку механизированного тока для послеуборочной обработки зерна в колхозах и совхозах. Конкурс объявлен Министерством сельского хозяйства СССР и Всесоюзным объединением «Союзсельхозтехника».

Перед его участниками ставится задача — из машин се-

рийного производства для использования на токах разработать поточные линии очистки, сушки зерна и подготовки семян, значительно сокращающие себестоимость обработки.

Конкурс продлится до 15 ноября 1965 года. За разработку лучших механизированных токов устанавливаются: первая премия в размере 1500 рублей, три вторые премии — 750 рублей, пять третьих — по 300 рублей каждая.

Более подробные сведения о конкурсе и порядке представления материалов можно узнать по адресу: Москва, И-139, Орликов переулок, дом № 11 П, жюри Всесоюзного конкурса на разработку механизированных токов.

Универсальные детали

Не каждый колхозный механик скажет, сколько деталей, к примеру, в доильном аппарате «майга». А вот о том, что без одной-двух из них аппарат не будет работать, знает любой. И не столько по учебникам, сколько из практики. Доильные аппараты в хозяйствах еще нередко бездействуют из-за деталей, цена которым — копейка.

Инженеры государственного специального конструкторского бюро по сельско-

хозяйственным машинам учили это. На основе двух- и трехтактного доильных аппаратов они сконструировали новый — унифицированный. 95 процентов его деталей взято из первых двух, и он может работать на двух- и трехтактном режимах.

Конструкторами создан стакан, к которому подходит любая сосковая резина. Разработаны унифицированные детали и для вакуумных установок доильных агрегатов.

КОРРЕСПОНДЕНТЫ

ТАСС

СООБЩАЮТ



А. А. Скворцова, которую вы видите на этом снимке, задает тон в соревновании птичниц совхоза «Медновский» Калининской области. В прошлом году она получила по 160 яиц от каждой несушки, а теперь стремится к тому, чтобы получить 170. Отлично трудятся и другие птицеводы совхоза. При годовом задании 500 тысяч яиц они сдали государству к началу июня около 850 тысяч.

Фото В. Кунова.  
Фотохроника ТАСС

Не нарушайте правил

Наступило лето, а вместе с ним и долгожданные каникулы школьников. Многие дети проведут это время в пионерских лагерях, туристских походах, будут загорать, купаться.

Однако большинство детей останется в городе. Родительские комитеты, домоуправы, комсомольские организации должны позаботиться об организации отдыха и для тех ребят, которые не выезжают в пионерские лагеря. Однако практика прошлых лет показывает, что многие школьники бывают предоставлены самим себе. Они устраивают игры на дорогах и проезжей части улиц. Это ведет к несчастным случаям.

В связи с этим хочется дать ребятам несколько полезных советов: не устраивайте игр на дорогах, не лепяйтесь за проходящий транспорт, не перебегайте дорогу перед близко идущими автомобилями, мотоциклами или автобусами. Переходите улицу или дорогу, предварительно посмотрев налево, а дойдя до середины, — направо, пропустите близко идущий транспорт и спокойно идите.

Не катайтесь на велосипедах по дорогам и проезжей части улицы. При переходе улицы или дороги обходите стоящий транспорт только сзади, при этом внимательно смотрите в обе стороны. В случае, если близко от вас движется автомобиль, мотоцикл или автобус, пропустите его, затем начинайте переход.

Желаю вам весело провести каникулы!

**П. Буланов,**  
госавтоинспектор  
Навашинского РОМ.

Для сельской детворы

В интернате села Б-Окулово открылся пионерский колхозный лагерь. В нем будут отдыхать более тридцати ребят. Детей ждут интересные игры, походы. Об этом позаботились комсомольцы школы, вожатые Зина Галина, Евгения Бокова, Вера Левина, Тамара Дударева, Ольга Михалева, Татьяна Сергина.

Хорошего отдыха вам, наши юные друзья!

**В. Румянцева,**  
директор школы.



Москва сегодня. Памятник великому сыну России Михаилу Юрьевичу Лермонтову открыт на Лермонтовской площади, на месте, где стоял дом, в котором родился поэт.

Образ поэта создан скульптором И. Бродским. На постаменте надпись: «Михаил Юрьевич Лермонтов. 1814—1841». На обратной стороне: «Сооружен в ознаменование столетия десятой годовщины со дня рождения поэта». А рядом на гранитном блоке вдохновенные лермонтовские слова:

Москва, Москва!..  
люблю тебя, как сын,  
Как русский,—сильно,  
пламенно и нежно!  
Фото А. Стужина.  
Фотохроника ТАСС

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ

Успешно в этом сезоне выступают футболисты совхоза «Кулебакский» отделений Саваслейского и Паталинского. Во всех встречах первого круга на первенство района они идут без поражений. Всего в соревновании принимают участие 8 команд спортивного общества «Урожай».

Начинаются футбольные встречи на первенство города уличных команд мальчиков 1951-54 года рождения. За всеми командами закреплены опытные тренеры из основного состава футбольной команды ДСО «Труд».

Хорошо работают тренеры Большаков В., Мичурин А., Бирюков Б., Макурин Г. и другие. Всего в городе создано 8 уличных футбольных команд. Спортивных побед вам!

**В. Рогожин.**

Редактор С. А. КАРНАЕВ.

Мокрова Валентина Егоровна, проживающая по адресу: Навашинский район, с. Саваслейка, ул. Советская, дом № 48, возбуждает дело о расторжении брака с Мокровым Виктором Дмитриевичем, проживающим в с. Саваслейке, Навашинского района, по ул. Ручей, дом № 17.

Дело подлежит рассмотрению в Навашинском районном народном суде.

Медведев Василий Федорович, проживающий по адресу: Навашинский район, пос. Степурино, ул. Трудовая, дом № 40, возбуждает дело о расторжении брака с Медведевой Александрой Дмитриевной, проживающей в г. Прокопьевске, Кемеровской обл., по ул. Ивана Черных, дом № 22.

Дело подлежит рассмотрению в Прокопьевском горнарсуде.